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Αρχές Σεπτεμβρίου τα Εγκαίνια του Ι. 
Προσκυνήματος του Οσίου Νικηφόρου του 
Λεπρού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος 
ανακοίνωσε, επίσημα, το πρόγραμμα των Εγκαινίων του Ιερού 
Προσκυνήματος του Οσίου Νικηφόρου του Λεπρού στην γενέτειρά του, το 
Συρικάρι Κισάμου, από τον ίδιο τον προσκυνηματικό ναό, όπου τέλεσε 
την Ιερά Παράκληση στον Άγιο, μνημονεύοντας χιλιάδες ονόματα, που 
είχαν καταγραφεί στην παρρησία του προσκυνήματος. 
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Ο Σεβασμιώτατος σημείωσε: «Με βαθιά συγκίνηση, πνευματική χαρά και ιερή 
αγαλλίαση, ανακοινώνουμε από εδώ, τον ιερό και άγιο αυτό τόπο, το προσκύνημα 
του μεγάλου και θαυματουργού μας Οσίου Νικηφόρου του Λεπρού, του Αγίου του 
τόπου και της οικουμένης όλης, το πρόγραμμα Εγκαινίων του ιερού 
Προσκυνήματος Του.

Το μέγα αυτό πνευματικό γεγονός θα λάβει χώρα στις 2 και 3 Σεπτεμβρίου 
και συγκεκριμένα: το εσπέρας της Παρασκευής, 2 Σεπτεμβρίου και ώρα 
6.00μ.μ., θα γίνει η υποδοχή των ιερών λειψάνων, τα οποία θα 
τοποθετηθούν εις την Αγία Τράπεζα, ακολούθως Αρχιερατικός Εσπερινός 
των ιερών Εγκαινίων.



Το πρωί του Σαββάτου, 3 Σεπτεμβρίου και από ώρα 7.00π.μ., ο Όρθρος, η 
Ακολουθία των Ιερών Εγκαινίων και Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
προεξάρχοντος του Σεβ. Μητροπολίτου Γέροντος Πριγκηποννήσων κ. Δημητρίου.

Ώρα 11.30π.μ. εγκαίνια του παρακείμενου κτηριακού συγκροτήματος του ιερού 
προσκυνήματος, το οποίο διαθέτει εξομολογητήριο, αίθουσα πολλαπλών χρήσεων, 
γραφείο, χώρο διαμονής, αποθηκευτικούς, χώρους υγιεινής, κλπ. χώρους, 
απαραίτητους δια την κάλυψη των αναγκών των προσκυνητών.

, 4 Σεπτ. και από ώρα 7.30π.μ., Όρθρος- Αρχιερατική Θεία Λειτουργία εις τον νέο-
εγκαινιασθέντα Ι. Προσκυνηματικό Ναό.

Καθ΄ όλη δε την εβδομάδα: από Δευτέρα 5 Σεπτεμβρίου έως και το Σάββατο 10 
Σεπτεμβρίου θα τελούνται καθημερινά Όρθρος μετά Θείας Λειτουργίας, το δε 
εσπέρας η Ι. Παράκλησις του Οσίου Νικηφόρου.

«Όταν, σαν σήμερα 31 Ιουλίου του 2014, τοποθετούσαμε τον θεμέλιο λίθο 
σε αυτόν τον τόπο δεν είχαμε διανοηθεί – φανταστεί, τι ο Όσιος μας είχε 
προγραμματίσει για τον τόπο Του. Η σκέψις μας ήταν να ανεγείρουμε ένα 
παρεκκλήσιο του Οσίου στην γενέτειρα Του, το Συρικάρι, και τον 
κεντρικό Ναό Του στην έδρα της Ι. Μητροπόλεως μας, το Καστέλι. 
Όμως…. ο Όσιος μας είχε άλλα σχέδια. Το.. «παρεκκλήσιο» 
μεταμορφώθηκε σε ιερό προσκύνημα 3.500τ.μ., με περικαλλή 
προσκυνηματικό Ι. Ναό, κτιριακό συγκρότημα και προαύλιους χώρους 
2.700τ.μ. Δική Του η βούληση και το έργο που, με τις πρεσβείες Του, 
προχωρά με γοργούς ρυθμούς. Εκείνος φώτισε ευλαβείς και ευγενείς 
μεγάλους δωρητές να καλύψουν το μεγαλύτερο μέρος κόστους του έργου 
αυτού, ύψους αρκετών εκατοντάδων χιλιάδων ευρώ.

Συνεχίζεται τόσο η αγιογράφησης, όσο και οι λοιπές αναγκαίες και απαραίτητες 
εργασίες, εξοπλισμός των χώρων κλπ. Προς ενημέρωση των ενδιαφερομένων που 
επιθυμούν να συμβάλλουν εις την κάλυψη κόστους της αγιογράφησης ως και των 
εργασιών που εκκρεμούν, μπορούν να επικοινωνούν με τον εντεταλμένο του ιερού 
προσκυνήματος: Παν. Αρχ. π. Χρύσανθο (Τσαχάκη), τηλ. επικ. 6949075131· 
ανακοινώνονται δε και Τραπεζικοί λογαριασμοί:

GR8801103900000039029604194 – GR4301103900000039029609078, όπου 
χρειάζεται να αναγράφεται η ένδειξη: «Δια προσκύνημα Οσίου Νικηφόρου». Σας 
αναμένουμε όλους σας, με χαρά και αγάπη, να μοιραστούμε την μεγάλη αυτή 
πνευματική χαρά και ευλογία των εγκαινίων του ιερού προσκυνήματος του Οσίου 
Νικηφόρου του λεπρού, στην γενέτειρα γή του Οσίου, λίγα μόλις μέτρα από την 
πατρική Του οικία, η οποία και αυτή έχει δωριθεί στην Ι. Μητρόπολη μας από τους 
κατά σάρκα συγγενείς του Οσίου (Τζανακάκη) και έχει μετατραπεί σε προσκύνημα



», κατέληξε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, ιδιαίτερα 
συγκινημένος.


